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Stanzwerk

Frau Wehrli 
Quellmattstrasse 75
CH-5035 Unterentfelden
Suhr, 31.Oktober 2017
Bewerbung um eine Schnupperlehre als Polymechaniker
Sehr geehrte Frau Wehrli
Wir haben uns in der Schule mit unseren Hobbys und Fähigkeiten beschäftigt, mit dem Interessenskompass gearbeitet und uns mit Berufen, die zu den zwei passendsten Berufsfeldern gehören, auseinander gesetzt.
Polymechaniker ist eindeutig der Beruf, der mich am meisten interessiert. Gerne würde ich  in den Ferien bei Ihnen schnuppern, da wir nur in Ausnahmefällen während dem Unterricht fürs Schnuppern Urlaub bekommen.
Unsere nächsten Ferientermine sind: 

· Weihnachtsferien; Montag, 25. Dezember 2017 bis Sonntag, 07. Januar 2018 

· Sportferien; Montag, 29. Januar 2018 bis Sonntag, 11.Februar 2018 
· Frühlingsferien; Montag, 09. April 2018 bis Sonntag, 22. April 2018

Ich besuche die 2.Sekundarschule Suhr. Meine Lieblingsfächer sind Werken, Physik und Turnen. Ich bin 15 Jahre alt habe einen grossen Bruder, er macht eine Lehre als Automobil-Assistent. Ich bin sehr zuverlässig und kann lange an einer Sache bleiben.

Ich möchte den Beruf des Polymechanikers besser kennen lernen, weil ich mich für Technik allgemein und Entwicklung und Montage von Werkzeugen interessiere und Ihnen zeigen möchte, dass ich für diesen Beruf geeignet sein könnte.

In der Freizeit Spiele ich gerne Fussball (Junioren FC Suhr). Ich treffe mich mit meinen  Freunden und ich nehme sehr gerne Sachen auseinander und montiere sie wieder.  Manchmal darf ich meinem Vater beim Autoservice helfen.

Ich würde mich sehr freuen, wenn Sie mir in Ihrem Betrieb die Chance bieten, den Beruf zu schnuppern.
Ich freue mich, bald von Ihnen hören zu dürfen und bin jederzeit für ein Gespräch bereit. 
Vielen Dank!
Freundliche Grüsse

Malta Tuk
