Schlagworte und Errungenschaften  der Franz. Revolution

Egalité - Gleichheit?

Mit der Revolution endet in Frankreich die Ständegesellschaft und die Privilegien 
 (abgeschafft und die Menschenrechte werden verkündet. Alle Frondienste werden entschädigungslos abgeschafft. Im Prinzip beginnt die Gleichheit der Menschen vor dem Gesetz. Der Stand (Adel, Klerus, Bürger) spielt keine rechtliche Rolle mehr und die Menschen sind von Geburt an gleich. Die Standesunterschiede werden durch Unterschiede in Besitz und Fähigkeiten abgelöst. 

Liberté - Freiheit

Die Trennung von Staat und Kirche wird durchgeführt und Kirchenbesitz enteignet. Die Kirche wird als politische Instanz ausgeschaltet. Alle Religionen werden gleichberechtigt. Die Wirtschaft wird liberalisiert. Die Bildung wird allen, die es sich leisten können, zugänglich. Bis heute existieren Eliteschulen, die man nur besuchen kann, wenn die Eltern genug Geld haben. An diesen Eliteschulen werden denn auch fast nur Kinder aus der Oberschicht ausgebildet, was deren berufliche Zukunftschancen im Versuch zu den ärmeren Kindern erheblich steigert.

Durch die Revolution erhalten die Bürger des Staates politische Mitwirkungsrechte. Durch die Gewaltenteilung wird die Judikative (Gerichte) von der Regierung (=Exekutive) unabhängig. Der Staat handelt auf der Basis von Gesetzen und die Rechte und Pflichten der Menschen sind nachzulesen und einklagbar. Der Bürger besitzt seinerseits Abwehrrechte gegen die Obrigkeit.

Fraternité - Brüderlichkeit

Die Menschen in Frankreich entwickeln durch äusseren Druck (Krieg gegen Frankreich und damit verbunden die Einführung der allgemeinen Wehrpflicht) und durch die Errungenschaften der Französischen Revolution ein Bewusstsein der Zusammengehörigkeit. Allerdings entwickelt sich daraus keine soziale Solidarität unter den Franzosen.

Weitere Errungenschaften

Die Armee wird modernisiert und die allgemeine Wehrpflicht eingeführt. Aufstieg des Bürgertums zur tragenden Schicht im Staat. Die Bürger - um 1790 waren das nur wenige Gebildete und Reiche, im Laufe der Jahrhunderte wurden es immer mehr - übernehmen die Macht im Staat. Die folgenden Grundprinzipien der heutigen modernen Demokratien entstehen: Verfassungsstaat,  Gewaltenteilung und Kontrolle, Rechtsgleichheit und Rechtsstaatlichkeit.
�	 Steuerbefreiung, Jagdrecht, rechtliche und gesellschaftliche Vorteile, Kleidungsprivilegien u.a.





